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1. NAMESTO UVODA – URAD ZA MLADINO V ŠTEVILKAH ZA LETO 2009 
 

1.1.Urad za mladino v številkah za leto 2009 
 

1 obnovljena spletna stran, na kateri smo javnosti posredovali osnovne in aktualne 
informacije o Uradu za mladino www.ljubljana.si/mladina  
5 zaposlenih za polni delovni čas na Uradu 
4 zaposleni po podjemni pogodbi v četrtnih mladinskih centrih 
 14. leto zapored smo na Uradu izvedli javni razpis za sofinanciranje mladinskih 
projektov in programov s področja lokalnih mladinskih aktivnosti, mednarodnih 
mladinskih aktivnostih, s področja mreženja NVO, projektnega dela v četrtnih 
mladinskih centrih in sekundarne preventive 
166 projektov in programov je bilo izbranih preko javnega razpisa na 5 različnih 
področjih:  
4  mladinski  programi  so bili na javnem razpisu izbranih za sofinanciranje za 
obdobje treh let 
14 3‐letnih programov je potekalo v letu 2009 (izbrani še na javnih razpisih 2007  in 
2008) 
22 mednarodnih mladinskih aktivnosti smo izbrali na javnem razpisu 
2 mreži smo sofinancirali in sicer Ljubljansko mrežo informacijskih točk za mlade (ki 
deluje na 5 različnih točkah/lokacijah) v Ljubljani  in Mrežo za nenasilje(mreža proti 
nasilju med in nad mladimi, ki je vsebovala tudi vsesplošno zaprisego srednješolcev 
proti nasilju) 
61  projektov je bilo izvedenih v četrtnih mladinskih centrih za Bežigradom, Šiški in 
Zalogu 
4 programe smo sofinancirali na področju sekundarne preventive 
21 mladinskih organizacij ima status pridružene ali polnopravne članice v 
Mladinskem svetu Ljubljana, ki ga Urad za mladino sofinancira 
163 projektov in programov je bilo dejansko realiziranih  
541.135 €  je bilo namenjenih za sofinanciranje mladinskih organizacij preko javnega 
razpisa, kar je daleč najvišja vsota za sofinanciranje mladinskih programov in 
projektov, od kar obstaja Urad za mladino 
1550 brezplačnih vstopnic za mlade je Urad v povezavi z  Oddelkom za  šport in 
Zavodom Tivoli omogočil za kopališče Kodeljevo, za distribucijo je poskrbela 
Ljubljanska mreža Info točk za mlade (LʹMIT) 
1 ustanovili smo javni zavod Mladi zmaji, ki pod eno streho združuje vse do sedaj 
ustanovljene četrtne mladinske centre v Ljubljani 
 
69.453 mladih med 15. in 26. letom biva, se šola ali se kako drugače dnevno 
zadržuje na območju MOL 



  

1.2.Urad za mladino v dejstvih  za leto 2009 
 

 
• Spremljali  smo  izvedbo  sofinanciranih  mladinskih  aktivnosti  in  skrbeli  za 

izpolnjevanje pogodbenih obveznosti s strani organizacij in se redno odzivali 
na  povabila  organizacij  za  obisk  izvajanih,  sofinanciranih  projektov  in 
programov.  

• Organizirali smo redna informativna srečanja za vse sofinancirane mladinske 
organizacije v  lokalnem okolju  tako pred  javnim razpisom, kot  tudi posebne 
informativne dneve za sofinancirane prijavitelje.  

• Organizirali smo 2‐dnevno izobraževanje, namenjeno za mladinske delavce in 
delavke  v  nepridobitnih  mladinskih  organizacijah  v MOL:  Občutek  lastne 
vrednosti kot način preprečevanja nesocialnih oblik vedenja.  

• Organizirali in izvedli smo pilotski projekt na 2 vrtcih in 3 osnovnih šolah na 
temo: Kako ravnati z učno  in vedenjsko zahtevnimi otroki. Projekt  je temeljil 
na medgeneracijskem  pristopu,  saj  je  bil  namenjen  tako  otrokom,  njihovim 
staršem in učiteljem. Projekt se je izkazal za uspešnega.  

• Nadaljevali smo z aktivnostmi ustanavljanja  javnega zavoda, ki združuje vse 
do sedaj ustanovljene četrtne mladinske centre. Javni zavod Mladi zmaji smo 
ustanovili septembra 2009. Na Uradu za mladino smo tako pred ustanovitvijo 
kot  tu  po  njej  pripravljali    potrebne  akte  in  vodili  postopke  za  njihove 
potrditve v ustreznih službah MOL.  

• Končali smo z obnovo novega četrtnega centra v Črnučah, ki je v začetku 2010 
v fazi opremljanja.  

• Nadgradili  smo delo  z  lokalnim mladinskim  svetom predvsem na področju 
predlogov  sprememb  Zakona  o  javnem  interesu  na  področju  mladih  in 
Zakona o mladinskih svetih, ki sta trenutno v prvem parlamentarnem branju. 
Nadaljevali  smo  mreženje  in  skupne  aktivnosti  z  Mladinskim  svetom 
Ljubljane. Z njimi smo podpisali neposredno pogodbo o sofinanciranju.  

• Povečali smo sodelovanje z mrežo  ljubljanskih  informacijskih  točk za mlade, 
ker  smo  skupaj  s  koordinatorko mreže  uspeli mrežo  vsebinsko  in  člansko 
nadgraditi. Prav  tako pa  smo delovanje  razširili na  sofinancirane mladinske 
projekte v Ljubljani. 

• Na mednarodnem področju smo omogočili udeležbo mladih iz Ljubljane na z 
njihovimi  vrstniki  v  Novem  Sadu.  Preko  četrtnih mladinskih  centrov  smo 
omogočili mladinske izmenjave mladih v Chemnitzu, Italiji in Berlinu.  

• Sodelovali  smo v delovni  skupini za mladinsko politiko v okviru Skupnosti 
občin Slovenije predvsem na pripravi mladinske zakonodaje.  

• Sodelovali  smo  v  koordinacijski  skupini  za  ureditev  statusa  mladinskega 
hotela Celica. 

• Koordinirali smo  projektno skupino za ureditev stanja na Metelkovi.  
• Pripravili smo informacijske materiale Urada za mladino.  



  

• Po  elektronski  pošti  smo  ažurno  obveščali  mladinske  nepridobitne 
organizacije  o  vseh  za  njih  pomembnih  vsebinah;  pripravljali  prispevke  za 
glasilo Ljubljana in glasilo Skupnosti občin Slovenije in redno ažurirali spletno 
stran Urada za mladino, ki vsebuje  informacije, potrebne za delo mladinskih 
organizacij v lokalni skupnosti.    

• Začeli  smo  s pripravo  strategije za delo z mladimi    (skupina za  strategijo  je 
bila potrjena konec oktobra 2009). 

• Sodelovali smo pri realizaciji strategije v podskupini za izobraževanje odraslih 
pri  pripravi  analize  izobraževanja  odraslih  in  pri  pripravi  finančnega 
ovrednotenja posameznih programov izobraževanja odraslih.  

•  Sodelovali  smo  pri  realizaciji  strategije  pri  pripravi  ukrepov  za  izvajanje 
strategije v podskupini, zadolženi za otroke s posebnimi potrebami (priprava 
načrta izvedbe ukrepov in dokumentacije za javni razpis v letu 2010).  

• Sodelovali smo na Forumu Prostovoljstvo v šolstvu. 
• Sodelovali smo pri organizaciji obiska generalne guvernerke Kanade ob  

njenem obisku v Ljubljani in soorganizirali njen pogovor z mladimi 
 

 
2. SOFINANCIRANJE MLADINSKE DEJAVNOSTI 
 
2.1 Lokalni enoletni mladinski projekti 
 
Urad je na začetku leta pripravil javni razpis za sofinanciranje mladinskih projektov 
in  programov.  Na  ta  način  smo  dosegli  zastavljeni  cilj,  saj  smo  nepridobitnim 
organizacijam na področju mladinskega dela omogočili pogoje za njihovo delovanje 
in  razvoj. Te  organizacije  izvajajo  različne prostočasne  aktivnosti, ki  so namenjene 
mladim med 13. in 30. letom, ki se šolajo, delajo, bivajo ali se zadržujejo na področju 
Mestne  občine  Ljubljana.  Enoletne mladinske  projekte  smo  sofinancirali  v  okviru 
razpisnega sklopa: 
  
Sklop A ‐ lokalne mladinske aktivnosti  
Namen  sofinanciranja  tega  sklopa  je  bila  finančna  podpora  nepridobitnim 
organizacijam  na  področju  mladinskega  dela,  ki  izvajajo  projekte  in  programe  s 
ciljem  aktivne  participacije  mladih  v  Ljubljani.  S  tem  smo  posredno  omogočili 
ljubljanskim  mladim  kvalitetnejše  preživljanje  prostega  časa  po  principih 
neformalnega izobraževanja.  
Vsebine vlog na javni razpis so bile iz enega ali več področij mladinskih aktivnosti:    

• nenasilje, 
• solidarnost do drugih, 
• družbeno angažirano delovanje,  
• socialno odgovorno delovanje, 
• sprejemanje drugačnosti, 
• multikulturno učenje, 



  

• preprečevanje diskriminacije, 
• prostovoljstvo, 
• samostojno odločanje.  

 
Število prijavljenih projektov in programov na področje A: 149; 67 projektov in 
programov je bilo sprejetih v sofinanciranje, od tega 4 programi  za 3‐letno obdobje. 
Za sklop A smo namenili 163.426 €, ali povprečno 2440 € na projekt. 

 
2.2 Lokalni triletni mladinski programi 
 
Od leta 2000 obstaja tudi možnost sofinanciranja mladinskih programov za obdobje 
treh  let,  saj  smo  želeli  s  tem  zagotoviti  večjo  finančno  stabilnost  programov.  Za 
tovrstno sofinanciranje se odločamo predvsem v primerih, ko  je program ključnega 
pomena v  lokalni  skupnosti  ter  je  razvojno naravnan  in  se  izvaja več  let  skupaj. V 
letu  2009  so  bili  sofinancirani  naslednji  triletni  programi  (izbrani  za  triletno 
sofinanciranje na javnih razpisih v letih  2007 in 2008):   
 
Št.  Izvajalec Program Vrednost

1 DIH – Društvo za integracijo 
homoseksualnosti (2007-2009) Zadihajmo skupaj! 4550 €

2 Društvo Afriški center (2007-2009) Mi Ljubljana mi Afrika 2450 €

3 Društvo katoliških pedagogov Slovenije 
(2007-2009) Človek za druge 2870 €

4 Društvo MOZAIK (2007-2009) Aktiven mladostnik=zadovoljen 
mladostnik 

4550€

5 Društvo za nenasilno komunikacijo  
(2007-2009) Preventivne delavnice 3250 €

6 KUD MREŽA (2007-2009) Delovanje mladinskega centra 
Menza pri Koritu 4550 €

7 Društvo informacijski center 
LEGEBITRA (2008-2010) 

MIC LEGEBITRA – mladinsko 
informacijski center 4550 €

8 Društvo TAKA TUKA (2008-2010) Gledališče  - Inkluzija 4550 €
9 KUD ANARHIV (2008-2010) Škratova čitalnica 4550 €

10 Zavod VOLUNTARIAT (2008-2010) Aktivno lokalno in globalno 4385 €
 SKUPAJ:   40.255€
 
 
 



  

 V letu 2009 smo za triletno sofinanciranje (do 2011) izbrali naslednje programe:  
 
Št.  Izvajalec Program Vrednost

1 Društvo MEPI - mednarodno 
priznanje za mlade Program MEPI 3.250,00

2 Društvo za nenasilno 
komunikacijo 

Zmorem drugače - vodena skupina za 
mlade fante, ki se vedejo nasilno 

3.250,00

3 KUD Pozitiv BITI 5.200,00
4 Mirovni inštitut Delavsko-punkerska univerza 2.800,00

4 YHD - društvo za teorijo in 
kulturo hedikepa YHD - Klub SOT 24,5 2.708,00

 SKUPAJ:   17.208,00
 
2009  smo tako triletnim programom v celoti namenili 57.463 €.  

 
2.3 Mednarodne mladinske aktivnosti 
 
Od  leta  2004  imajo mladinske  organizacije  na  javnem  razpisu možnost  pridobiti 
sredstva  tudi  za  izvedbo  mednarodnih  mladinskih  aktivnosti.  V  letu  2009  je  bil 
namen  spodbujanje mednarodnega  sodelovanja, mreženja  in  vključevanja  v  večje 
mednarodne strukture nepridobitnih organizacij na področju mladinskega dela, ki v 
svoje  delo  vključujejo  mlade  iz  Ljubljane.  S  tem  smo  pospešili  odpiranje  v 
mednarodni  prostor,  ki  nudi  več  možnosti  za  izmenjavo  dobrih  praks  in  razvoj 
mladinskega dela.   
 
V okviru  tega  sklopa  smo namenili 23.474 €. To vsoto  smo  razdelili za  izvedbo 22 
mladinskih  mednarodnih  aktivnosti,  kar  znaša  povprečno  1067  €  na  podprto 
aktivnost.     

 
2.4 Mreženje mladinskih organizacij  
 
V javnem razpisu za sofinanciranje mladinskih dejavnosti smo v  letu 2009 razpisali 
področje mreženja mladinskih organizacij. 
Namen  sofinanciranja  tega  sklopa  je  bila  finančna  podpora  nepridobitnim 
mladinskim organizacijam za skupne aktivnosti na področju informiranja mladih in 
promocije ideje nenasilja med mladimi.  
 
 



  

V okviru tega sklopa smo za sofinanciranje v letu 2009 namenili 24.600 €, in sicer:  
 
Izvajalec Dejavnost Vrednost 
Društvo ŠKUC Info center ŠKUC 12.300 €
Društvo KLJUČ Mreža za nenasilje /Zaprisega 12.300 €
 
2.5. Aktivnosti za mlade v četrtnih mladinskih centrih 
 
V letu 2009 smo nadaljevali z delom v četrtnih mladinskih centrih v šiški, za 
Bežigradom in v Zalogu, hkrati pa smo se pripravljali na ustanovitev javnega zavoda 
Mladi zmaji, ki danes pod streho združuje obstoječe četrtne mladinske centre v 
Ljubljani. Prav tako pa smo pričeli z obnovo prostor nekdanje diskoteke »Black Jack« 
v Črnučah, ki bo v letu 2010 pripravljena za nov nalogo: za mlade in za njihov, že 
četrti četrtni mladinski center. Da bi mladi obiskovalci odprtih prostorov dobili čim 
več različnih možnosti za ustvarjalno preživljanje prostega časa, smo preko javnega 
razpisa za celoletne  aktivnosti v četrtnih mladinskih centrih, ki so zdaj že trije 
(Zalog, Bežigrad in Šiška),  sofinancirali 61 različnih aktivnosti.  
Za to smo namenili 87.856 €.  
 
 
3.   MLADINSKI SVET LJUBLJANE 
 
Mladinski svet Ljubljane ima že več let svojo posebno postavko za sofinanciranje, saj 
je  tako  opredeljeno  v  Zakonu  o mladinskih  svetih.  Članice  se  same  dogovorijo  o 
programu.  
V  letu  2009  smo Mladinskemu  svetu  Ljubljane  na  podlagi  neposredne  pogodbe  o 
sofinanciranju izplačali 20.000 €.  
Več o delu in članicah Mladinskega sveta Ljubljane na: http://www.mslj.org/. 
Mladinski svet Ljubljane  je postal dragocen  in pomemben partner MOL – Urada za 
mladino, ki  s  svojimi aktivnostmi  in pobudami pomembno prispeva k boljšemu  in 
bolj prepoznavnemu delu mladinskih organizacij v Ljubljani.  
 
 
4. IZOBRAŽEVANJA ZA MLADINSKE DELAVKE IN DELAVCE 
 
Urad za mladino v skrbi za mlade Urad med drugim vsako leto organizira strokovna 
izobraževanja  in  treninge  mladinskih  delavcev  in  voditeljev,  s  katerimi  želimo 
pripomoči  k  njihovemu  strokovnemu  izpopolnjevanju  in  posledično  tudi  k  večji 
kvaliteti  projektov  in  programov  sofinanciranih  organizacij  in  h  kvalitetnejši 
realizaciji.  
 
Zato smo tudi v letu 2009, natančneje 4. in 5. 11. 2009, v sodelovanju z Inštitutom za 
razvijanje  osebne  kakovosti  za  mladinske  delavce  in  voditelje  ter  koordinatorje 



  

četrtnih  mladinskih  centrov  organizirali  dvodnevni  strokovni  seminar  »Občutek 
lastne  vrednosti  kot  način  preprečevanja  nesocialnih  oblik  vedenja«.  Seminar  je 
temeljil  na  teoretičnih  izhodiščih  dr.  Roberta W.  Reasonerja. Njegov  namen  je  bil 
predstaviti vpliv negativne samopodobe in pomanjkanja občutka lastne vrednosti na 
odklonilne  oblike  vedenja,  vključno  z  zlorabo  drog  in  alkohola,  depresivnostjo, 
nasiljem  in  samomorilnostjo.  Udeleženci  so  spoznali  pomen  pozitivnega 
samovrednotenja na področju vzgoje, socialne problematike in duševnega zdravja, se 
naučili  razvijati  svoj  občutek  lastne  vrednosti  in  ga  spodbujati  pri  drugih.  Poleg 
vsebinske  zasnove  prispeva  h  kvaliteti  strokovnega  srečanja  tudi  poudarek  na 
praktičnih  primerih,  na  uporabi  aktivnih  metod  dela  in  možnostih  zelo  aktivne 
participacije udeležencev.  

 
 

5. DELOVANJE ČETRTNIH MLADINSKIH CENTROV IN USTANOVITEV 
JAVNEGA ZAVODA MLADI ZMAJI – CENTRA ZA KAKOVOSTNO 
PREŽIVLJANJE PROSTEGA ČASA OTROK IN MLADIH 

 
 
5.1.  Četrtni mladinski centri 
 
Glede na potrebe in pričakovanja mladih,  ki smo jih dobili iz več raziskav, opravljenih med 
mladimi in mladinskimi organizacijami v MOL, mladi kot prioriteto svojih potreb v zvezi s 
preživljanjem prostega  časa  kot prednostno poudarjajo   klubske  in društvene prostore  ter 
ureditev  mestnih  prometnih  povezav.  Posebej  so  bili  mladinski  prostori,  v  katerih  bi 
potekale prostočasne dejavnosti, kjer bi se lahko srečevali, družili ter se počutili varne, včasih 
tudi pred starši.  
Zaradi  zaznanih  potreb med mladimi  v mestu,  smo  na  Uradu  za mladino  leta  2007  že 
obstoječemu  nacionalnemu  sistemu  mladinskih  centrov  (to  so  nevladne  mladinske 
organizacije  s  statusom mladinskega  centra,  ki  ga  podeli Urad RS  za mladino)  dodali  še 
enega:  četrtni mladinski center  (prve  lokacije:   Zalog  in Bežigrad)  in 2008  četrtni mladinski 
center Šiška.  
Ker se mladi večino svojega časa zadržujejo v okolici svojih domov, veliko raje in tudi lažje 
posegajo po informacijski in drugačni nekomercialni ponudbi (psihosocialna, pravna pomoč, 
zdravstvene informacije, svetovanje, druge interesne dejavnosti) v svojem bivalnem okolišu, 
jim želimo prav tam ponuditi prostor z aktivnostmi in zanimivostmi, ki bi pritegnile njihovo 
pozornost in jih odvrnile od (dolgočasne) pasivnosti.  
Četrtni mladinski center  v svojih prostorih zbira in posreduje nekomercialne informacije, ki 
so  zanimive  za mlade  ter mladinske  delavce  in  delavke  v  Ljubljani,  koordinira  razpored 
dejavnosti  in prireditve  za mlade, ki  se  izvajajo  v njegovih prostorih,  organizira  in  izvaja 
prostočasne  dejavnosti  in  aktivnosti  neformalnega  izobraževanja  za  mlade,  nudi 
organizacijsko in tehnično pomoč neprofitnim organizacijam na področju mladinskega dela, 
ki  izvajajo  dejavnosti  za  mlade  v  Ljubljani,  pomaga  mladim  pri  uresničevanju  njihovih 
zamisli.  Izvajalci  dejavnosti  so  nevladne  nepridobitne  organizacije  s  področja  mladih  v 
Ljubljani  in  druge  nepridobitne  organizacije,  ki  izvajajo  projekte  in  programe  namenjene 
mladim ali mladinskim delavcem, neorganizirane skupine mladih in posamezniki, ki izvajajo 



  

projekte  in  programe  za mlade.  Prostor  je   brezplačno  na  voljo  vsem mladim  ali  tistim 
organizacijam, ki izvajajo dejavnosti za mlade.  
Dosedanja praksa delovanja  četrtnih mladinskih  centrov v Ljubljani kaže, da prispevajo k 
boljšemu  počutju  mladih  v  lokalnem  okolju,  k  varnosti  v  lokalnem  okolju,   k  razvoju 
kreativnosti mladih, njihovih  idej, prav  tako pa so  taki prostori  tudi pomembna pridobitev 
za starše (bližina organiziranih, brezplačnih  aktivnosti za mlade) in vse ostale generacije 
 
V  letu 2009 so  četrtni mladinski centri s polno paro  izvajali dejavnosti za otroke  in 
mlade, se mednarodno povezovali in se v svojih okoljih trdno zasidrali kot kreativni 
in varni prostori za mlade in malo mlajše v svojih okoljih in tudi širše. Izvedenih  je 
bilo 61 različnih projektov, ki so jih skupaj s koordinatorji izvajale številne mladinske 
nevladne organizacije v Ljubljani. 
 
V drugi polovici leta 2009  pa smo vstopili tudi v novo obdobje organizacije četrtnih 
mladinskih centrov v Ljubljani.  
Konec septembra je bil ustanovljen Javni zavod Mladi zmaji – Center za kakovostno 
preživljanje  prostega  časa  otrok  in  mladih,  ki  je  pod  svojim  okriljem  združil  že 
obstoječe četrtne mladinske centre in bo dom vsem novim, ki še prihajajo.  

 
 

5.2.  JAVNI ZAVOD MLADI ZMAJI – CENTER ZA KAKOVOSTNO 
PREŽIVLJANJE PROSTEGA ČASA OTROK IN MLADIH 

 
Javni  zavod  je  ustanovljen  z  namenom  omogočiti  varno  in  kvalitetno  preživljanje 
prostega  časa    z metodami  neformalnega  izobraževanja.  Je  gotovo  ena  najboljših 
preventiv  na  področju  dela  z mladimi  in  zelo  dober  vložek  v  prihodnost  družbe. 
Četrtni  mladinski  centri,  ki  že  obstajajo,  so  vpeti  v  svoje  okolje,  sodelujejo  z 
okoliškimi  nevladnimi  organizacijami,  osnovnimi  in  srednjimi  šolami  ter  centri  za 
socialno delo in domovi starejših občanov. Smiselna združitev aktivnosti za mlade in 
otroke  v  javnem  zavodu  pomeni  za  mesto  koordinirane  dejavnosti,  združitev, 
preglednost   stroškov na enem mestu  in njihovo racionalizacijo, hkrati pa vsebinski 
razvoj omogoča, da s prostočasnimi aktivnostmi pokrijemo vse otroške in mladinske 
starostne  skupine. Več o  tem v prilogi  2 v  članku Aleša Susmana, koordinatorje v 
četrtnem mladinskem centru Bežigrad. 

 
 

6. SODELOVANJE Z RAZLIČNIMI  AKTERJI 
 

6.1 Skupnost občin Slovenije – delovna skupina za mladinsko politiko  
 
Od  leta  2004 pri    Skupnosti  občin  Slovenije deluje delovna  skupina  za mladinsko 
politiko, njeni člani in članice pa prihajajo iz različnih lokalnih skupnosti iz Slovenije.  
Cilj  dela  skupine  je  urejeno  zakonodajno  področje  na  področju mladih  (sprejetje 
zakona  o mladini,  predlogi  amandmajev  zakonov,  ki  so  posredno  ali  neposredno 



  

povezani  z  mladimi:  področje  sociale,  stanovanjske  politike,  gospodarstva, 
izobraževanja, zdravstva) in sprejetje nacionalnega programa na področju mladine. 
To  pomeni,  da  lahko  lokalne  skupnosti  skupaj  z  usmeritvami  nacionalnega 
koordinatorja  (Urad  RS  za  mladino)  izoblikujejo  dobro  podlago  za  proaktivno 
mladinsko politiko v RS. Trenutno stanje je posledica odsotnosti slednje. 
Do  sprejetja omenjenih dokumentov, pa  so  se  lokalne  skupnosti odločile, da bodo 
izvajale, s pomočjo Skupnosti oblin Slovenije, različne oblike izobraževanj za vse tiste 
javne uslužbence, ki se ukvarjajo z mladimi znotraj mestnih uprav. V letu 2009 pa so 
tudi  lokalne  skupnosti  dobile  možnost,  da  tvorno  sodelujejo  prav  na  področju 
priprave mladinske zakonodaje.  
 
6.2 Urad RS za mladino – delovna skupina za mladinsko zakonodajo 
 
Urad RS za mladino je v letu 2005 imenoval kot člane delovne skupine za mladinsko 
zakonodajo  tudi  tri  predstavnike  Skupnosti  občin  Slovenije,  da  sodelujejo  pri 
pripravi  zakonodaje na področju mladih. Nosilec priprave  zakona  je  sicer Pravno‐
informacijski  center. Delovna  skupina  se  je  v  letu  2005    sestala  dvakrat  in  v  času 
sestajanj analizirala različne mladinske zakonodaje po Evropi in na svojem zadnjem 
sestanku predelala tudi t.i. Teze za mladinski zakon.  
V  letu  2009  je  prišlo  do  ključnega  dejanja  in  sicer  končne  priprave  mladinske 
zakonodaje,  ki  smo  jo  pričakovali  zadnjih  10  let. Ob  koncu  leta  2009  je  bila  le‐ta 
pripravljena do  točke, da  je  lahko vstopila v obravnavo na vladi RS. Skoraj gotovo 
lahko rečemo, da bo  t.i. Zakon o  javnem  interesu v mladinskem sektorju   v DZ RS 
sprejet v letu 2010.  
 
  



  

7. PRILOGE 
 

7.1 Povzetek sklepa o sofinanciranju programov in/ali projektov v MOL za leto 2009  in/ali 
leta od za leta od 2009 do 2011 za področje Mladinske dejavnosti 

 
Sklop A: lokalne mladinske dejavnosti v obliki enoletnih projektov za leto 2009 in    

triletnih programov za leta od 2009 do 2011 
 

Zap. 
št. Prejemnik Program in/ali projekt 

Obdobje 
sofinanci- 

ranja 
(v letih) 

Dodeljeno v 
letu 2009 

(EUR) 

1. 
DIH – Društvo za 
integracijo 
homoseksualnosti 

Parada ponosa  1 2880  

2. Dijaški dom Ivana 
Cankarja  Kreatorij DIC 1 3250  

3. Društvo Center za pomoč 
mladim Mladi mladim 1 3145  

4. 

Društvo za človekove 
pravice in človeku 
prijazne dejavnosti 
Humanitas 

Mladi- aktivisti za 
družbene spremembe 1 3250  

5. 

Društvo kulturno, 
informacijsko in 
svetovalno središče 
Legebitra 

Izobraževalni program 
Legebitra 1 5200  

6. 

Društvo kulturno, 
informacijsko in 
svetovalno središče 
Legebitra 

Ustavimo homofobijo! 1 3250  

7. 
Društvo maketarjev in 
igralcev namiznih 
strateških iger 

Barve, čopič in tvoja 
ustvarjalnost 2009 1 788  

8. 
Društvo MEPI – 
mednarodno priznanje za 
mlade 

Vesele urice – izziv 
prostovoljstva 1 1800  

9. 
Društvo MEPI – 
mednarodno priznanje za 
mlade 

Program MEPI – 
zagotavljanje 
kontinuitete, dvig 
prepoznavnosti in 
povečanje in povečanje 
udeležbe v programu 

3 5250  

10. Društvo mladih geografov 
Slovenije 

Mladinski geografsko 
raziskovalni tabor, Tržič 
2009 

1 1150  

11. Društvo Mladinski ceh  KARIER TEATER 1 1500  

12. Društvo Študentski 
kulturni center ŠKUC 

Lezbična (GLBT) 
knjižnica in arhiv 1 1650  

13. Društvo Študentski 
kulturni center ŠKUC DIALOGI 1 3048  



  

14. Društvo Študentski 
kulturni center ŠKUC Info ŠKUC 1 3250  

15. Društvo študentov 
medicine Slovenije 

Projekt »Za življenje » 
Ljubljana  1 1340  

16. Društvo tabornikov Rod 
Bičkova skala 

Spust po Ljubljanici 
2009 1 900  

17. Društvo Tabornikov Rod 
Heroj Vitez  Tabornik za vedno 1 1400 

18. Društvo tabornikov Rod 
Samorastniki  

Taborništvo – pot do 
znanja! 1 750  

19. Društvo tabornikov Rod 
Samorastniki  

Samostojni x 
odgovorni= 
Samorastniki2! 

1 1040  

20. Društvo za doživljajsko 
pedagogiko Slovenije 

Socialni treningi za 
stanovanjske skupine  1 1344  

21.
Društvo za 
motopedagogiko in 
psihomotoriko 

Mladi pomagajo 
otrokom – neformalno 
usposabljanje za 
prostovoljno delo 

1 3230  

22. Društvo za nenasilno 
komunikacijo 

Individualno delo z 
mladimi, ki povzročajo 
nasilje 

1 3250  

23. Društvo za nenasilno 
komunikacijo 

Zmorem drugače – 
vodena skupina za 
mlade fante, ki se 
vedejo nasilno 

3 3250  

24.
Društvo za sodobne 
umetnosti Aggressive 
Theatre 

Inovativna umetnost za 
mlade 1 2913  

25. Inštitut za Afriške študije Afrika v Ljubljani – 
natečaj za mlade 1 1800  

26. Inštitut za Afriške študije  Ljubljana-multikulturna 
prestolnica 1 3042  

27. KUD LJUD Ustvari svoj interaktivni 
lik!  1 3225  

28. Kulturno društvo Gmajna Inkubator socialnih 
pravic  1 2940  

29. Kulturno ekološko društvo 
Smetumet Smetumet dejavnice 1 1150  

30. Kulturno umetniško 
društvo Anarhiv Pokvarimo predsodke! 1 1684  

31. Kulturno umetniško 
društvo Mreža MetaTISK 1 3250  

32. Kulturno umetniško 
društvo Pozitiv BITI 3 5200  

33. Mestna zveza prijateljev 
mladine Ljubljana Mladi za mlade 1 3250  

34. Mestna zveza tabornikov 
Ljubljana  

V mestu in naravi 
skačemo po travi – 
Taborniški feštival 

1 2150  

35. Mirovni inštitut Delavsko-punkerska 
univerza 3 2800  



  

36. Mirovni inštitut 

Neformalno 
izobraževanje 
Delavsko-punkerske 
univerze 

1 1361  

37. Mladi forum Socialnih 
demokratov Ljubljana Mladi na trgu dela 1 835  

38. Mladinski klub Jarše Jarški festivali 1 3250  

39. Mladinski klub Jarše Program Mladinskega 
kluba Jarše 1 3250  

40. Mladinsko informacijski 
center MIC 

»Podjetno 
prostovoljstvo – 
usposabljanje za boljše 
prostovoljstvo« 

1 1300  

41.

Pravno informacijski 
center nevladnih 
organizacij – PIC, 
Ljubljana 

PIC za mlade 1 2778  

42.
Slovenska filantropija, 
združenje za promocijo 
prostovoljstva 

Enaki v različnosti – 
Živa knjižnica 1 5200  

43.
Slovensko združenje za 
cirkuško pedagogiko - 
Cirkokrog 

Cirkus v mestu 1 3205  

44.
Slovensko združenje za 
zmanjševanje škodljivih 
posledic drog - Drogart 

DrogArt Info točka  1 3250  

45.
Socialna akademija – 
zavod za izobraževanje, 
raziskovanje in kulturo 

Slišim – ne razumem – 
zaigram - razumem 1 1516  

46.
SPM – društvo za razvoj 
skupnostnih programov 
za mlade  

Oživimo Fužine! Sosed 
sosedu človek. 
Skupnostne akcije 

1 3250  

47.
SPM – društvo za razvoj 
skupnostnih programov 
za mlade 

PRODEM – 
prostočasne dejavnosti 
za mlade 

1 3212  

48. Športno društvo Šmartno 
Tacen Oživimo igrišča 1 2807  

49.
Športno kulturno društvo 
vzgojiteljev ljubjanskih 
dijaških domov 

»Mesec kulture 
ljubljanskih dijaških 
domov« 

1 1300  

50. Študentsko politološko 
društvo POLITUSS 

Letni cikel projektov pod 
geslom »Aktiviraj se!« 1 3000  

51. TiPovej! Zavod za 
ustvarjalno družbo 

TiPovej! Usposabljanje 
mladih za vključevanje 
na trg dela 

1 3250 

52.
Umanotera, slovenska 
fundacija za trajnostni 
razvoj 

Usposabljanje mladih 
prostovoljcev za 
vrednote pravične 
trgovine 

1 660  

53. YHD-društvo za teorijo in 
kulturo hendikepa YHD- Klub SOT 24,5 3 2708  

54. Zavod EMMA »Nasilje! Kaj lahko 
storim?« 1 1983  



  

55. Zavod EMMA 
Usposabljanje 
prostovoljk in 
prostovoljcev 

1 1641  

56.
Zavod Izida, informacijski, 
izobraževalni in svetovalni 
center 

Pomoč mladim pri 
poklicnem odločanju in 
načrtovanju poklicne 
kariere 

1 2850  

57.
Zavod MISSS-mladinsko 
informativno svetovalno 
središče Slovenije 

Usposabljanje 
prostovoljcev za delo z 
otroci in mladostniki 

1 1700  

58. Zavod Selesianum OE 
SKALA SKALA Nove Jarše 1 1350  

59. Zavod Voluntariat Medkulturna mreža 
mladih 1 3250  

60. Zavod za Fair play in 
strpnost v športu Fair Play šola  1 4302  

61. Zavod za gluhe in 
naglušne Ljubljana  Planet OFF 1 840  

62. Zavod za gluhe in 
naglušne Ljubljana Prostovoljci ZGNL 1 1019  

63. Zavod za usposabljanje 
Janeza Levca 

Skupaj na mavrici 
odnosov 1 400  

64.
Združenje slovenskih 
katoliških skavtinj in 
skavtov  

Na mladih svet stoji 1 3000  

65.
Združenje slovenskih 
katoliških skavtinj in 
skavtov 

Ljubljanska džungla 1 1375  

66. Združenje staršev in otrok 
SEZAM TRICIKLNET 1 2065  

67. Zveza prijateljev mladine 
Slovenije  

Usposabljanje 
prostovoljcev TOM 
telefona 

1 2200  

 
Sklop B: Mednarodne mladinske aktivnosti 
 

Zap. 
št. Prejemnik Program in/ali projekt 

Obdobje 
sofinanci- 

ranja 
(v letih) 

Dodeljeno v 
letu 2009 

(EUR) 

1. 
BOB, Zavod za 
izobraževanje in kulturne 
dejavnosti 

CreARTing Common 
Europe 1 360 

2. Društvo Center za 
neprofitni management 

Intercultural Education 
for effectivness and 
understanding – ICE 4 
EU 

1 600  

3. 
Društvo maketarjev in 
igralcev namiznih 
strateških iger 

Krst Martina Krpana 
2009 1 830  

4. Društvo mladih geografov  
Slovenije  

Učna pot do enakih 
možnosti 1 1440  



  

5. Društvo Slovenija –
Francija  

Most med kulturami – 
Charleroi 2009 1 1440  

6. Društvo ŠKUC 25 let Magnusa 1 1440  

7. Društvo tabornikov Rod 
Močvirski tulipani 

Zlet Pomurje 2009 – 
srečanje mladih iz 
Slovenije in drugih 
držav 

1 900  

8. Društvo tabornikov Rod 
Sivega volka Kovanje prijateljstev 1 900  

9. Društvo Taka Tuka 
1. Patumtanski 
mednarodni festival za 
otroke 

1 1440 

10. Društvo za prostovoljno in 
humanitarno delo  

Življenje po cunamiju – 
Nam je mar! 1 1800 

11. 
Društvo za sodobne 
umetnosti Aggressive 
Theatre 

Pobegi mladih iz golega 
otoka 1 1364 

12. Društvo zaveznikov 
mehkega pristanka  KINOmeja 1 900 

13. Kulturno društvo Gmajna 
Evropska konferenca 
socialnih centrov, 
Barcelona 

1 1440 

14. Mirovni inštitut Materializem danes 1 840 

15. Mladi forum SD Ljubljana »Balkanska multikultura 
2« 1 760 

16. 
Slovensko društvo 
Iniciativna skupina 
evropski forum Alpbach 

Evropski forum Alpbach 1 900 

17. 
Slovensko združenje za 
cirkuško pedagogiko - 
Cirkokrog 

Slovensko-nemški 
cirkuški ragu 1 1560 

18. Športno društvo Šmartno 
Tacen Tukaj smo tudi mi 1 1440 

19. 
Študentsko kulturno in 
umetniško društvo 
romanistov 

FESTUNIT Ljubljana-
Gledališki univerzitetni 
festival Ljubljana 2009 

1 1440 

20. TiPovej! Zavod za 
ustvarjalno družbo 

Medkulturni dialog in 
vizualni eksperimenti 1 1440 

21. Zavod Voluntariat 
Poletna šola 
izobraževanja za razvoj 
2009 

1 600 

 
 



Sklop C: Mreženje mladinskih nepridobitnih organizacij v MOL 
 

Zap. 
št. Prejemnik Program in/ali projekt 

Obdobje 
sofinanci- 

ranja 
(v letih) 

Dodeljeno v letu 
2009 
(EUR) 

1. Društvo Ključ - Center za 
boj proti trgovini z ljudmi 

Zveza za nenasilje 
 1 12.300 

2. 
Društvo študentski 
kulturni center ŠKUC 
 

Ljubljanska mreža Info 
točk za mlade - L'MIT 1 12.300 

 
Sklop D: Sekundarni preventivni programi za mlade v MOL 
 

Zap. 
št. Prejemnik Program in/ali 

projekt 

Obdobje 
sofinanci- 
ranja 
(v letih) 

Dodeljeno v 
letu 2009 
(EUR) 

1. 
Center za socialno delo 
Bežigrad 
 

S.O.M. Bežigrad - 
Središče otrok in 
mladostnikov 

1 20.970 
 

2. Center za socialno delo 
Ljubljana Center 

Psihosocialna pomoč 
mladim 1 16.800 

 

3. Center za socialno delo 
Ljubljana Moste Polje 

Dnevni mladinski 
center 
 

1 114.030 
 

4. 
Center za socialno delo 
Ljubljana- Vič Rudnik, 
Mladinsko središče Vič 

MSV - Mladinsko 
središče Vič 1 32..080 

 

 
 
Sklop E: Mladinske aktivnosti v Četrtnem mladinskem centru Zalog,  Četrtnem mladinskem 
centru Bežigrad in Četrtnem mladinskem centru Šiška 
 

a) Mladinske aktivnosti v Četrtnem mladinskem centru Bežigrad 
 

Zap. 
št. Prejemnik Program in/ali projekt

Obdobje 
sofinanci- 

ranja 
(v letih) 

Dodeljeno v 
letu 2009 

(EUR) 

1. Društvo Afriški center  Glasbeno popotovanje v 
afriške dežele 1 1673  

2. Društvo Atelje 2050 Ustvarjalna delavnica-
izdelovanje batik 1 1674  

3. Društvo Atelje 2050 Ustvarjalno skozi 
pokrajine sveta 1 1680  

4. Društvo Mladinski ceh Eurotrip, popotovanje 
po Evropi 1 1669  

5. Društvo za razvoj plezalne 
kulture 

Plezalni izlet v naravne 
stene 1 1910  



  

6. 
Društvo za razvoj socialno 
kulturnega dela Kulturni 
vikend 

Glasbena nanizanka 1 1515  

7. Kulturno ekološko društvo 
Smetumet Smetumet delavnice 1 941  

8. 
Društvo za  učno samo-
pomoč in spodbujanje 
ustvarjalnost LOG-UM 

»Live video« Digitalna 
animacija in performans 1 1320  

9. 
Društvo za  učno samo-
pomoč in spodbujanje 
ustvarjalnost LOG-UM 

Beatbox delavnica 1 982  

10. Mladi forum socialnih 
demokratov 

Glasbena delavnica- 
naredi svoj komad 1 1696  

11. Mladinsko informacijski 
center Glasbena druženja 1 1505  

12. 
Slovensko združenje za 
cirkuško pedagogiko - 
Cirkokrog 

Cirkuške niti 1 1209  

13.  Športno društvo 
Actionmama Smučanje 1 1646  

14.  Športno društvo S-šport Paintball 1 1376  

15.  Športno društvo Šmartno 
Tacen Gremo na morje 1 1645  

16. Športno društvo Šmartno 
Tacen Rafting 1 1649  

17. Zavod Enostavno prijatelji Biti mlad je zakon 1 1576  

18. Zavod Enostavno prijatelji Ulice zabave in 
ustvarjanja 1 1638  

19. Zavod za kiparstvo Kaj naj danes oblečem 
? 1 890  

20. Zavod za kiparstvo Picasso? Obvladam ga! 1 1485  

21. Zveza prijateljev mladine 
Šiška 

Oblikovanje in izdelava 
malih uporabnih 
predmetov:  
»Ustvarjamo ekološko, 
pomagamo naravi, smo 
kul! « 

1 1091  

 
 

b) Mladinske aktivnosti v Četrtnem mladinskem centru Šiška 
 

Zap. 
št. Prejemnik Program in/ali projekt

Obdobje 
sofinanci- 

ranja 
(v letih) 

Dodeljeno v 
letu 2009 

(EUR) 

1. Društvo Atelje 2050 Ustvarjalna delavnica-
izdelovanje batik 1 1674  

2. Društvo Atelje 2050 Ustvarjalno skozi 
pokrajine sveta 1 1680  

3. Društvo Informacijski center 
LEGEBITRA 

Skupaj proti 
diskriminaciji!    1 1680  



  

4. Društvo mladih geografov 
Slovenije »GEOeksperimenti«  1    783  

5.  Društvo za izobraževanje in 
povezovanje otrok MOZAIK  Lahkih nog na okrog 1 2069  

6. 
Društvo za  učno samo-
pomoč in spodbujanje 
ustvarjalnost LOG-UM 

Beatbox delavnica 1 988  

7. Društvo za razvoj plezalne 
kulture 

Plezalni izlet v naravne 
stene 1 1910  

8. Inštitut za afriške študije  Delavnica afriške 
glasbe in plesa  1   920   

9. Klub borilnih veščin RIVAL    Učenje veščin 
mečevanja 1 1527 

10 Kulturno ekološko društvo 
Smetumet Smetumet delavnica 1 941  

11. Kulturno umetniško društvo 
ANARHIV 

Mladim zeleno 
prihodnost! 1 791  

12. 

MANDINGA – društvo za 
širjenje brazilske kulture in 
plesno borilne veščine 
capoeira 

Capoeira 1 2053  

13. Mladi forum socialnih 
demokratov 

Glasbena delavnica- 
naredi svoj komad 1 1696  

14. Mladi forum socialnih 
demokratov 

Filmska delavnica – 
snemanje filma 1 1328  

15. 
Slovensko združenje za 
cirkuško pedagogiko - 
Cirkokrog 

Cirkuško rajanje 1 1002  

16.  Športno društvo Šmartno 
Tacen Cerkno 2009    1 1854  

17. Zavod Enostavno prijatelji Podobe odraščanja – 
podobe drugačnosti 1 1153  

18. Zavod za kiparstvo Okrasimo stene Čamca   1 1656 

19. Zavod za kiparstvo Picasso? Obvladam ga!  1 1485 

20. Združenje staršev in otrok 
SEZAM Krave v mestu? 1  750  

21. Zveza prijateljev mladine - 
Šiška 

Oblikovanje in izdelava 
malih uporabnih 
predmetov:  
»Ustvarjamo ekološko, 
pomagamo naravi, smo 
kul! « 

1 1091  

22. Zveza prijateljev mladine  - 
Šiška 

Pogovorne delavnice: 
»Neki zame« 1 1424  

23. Zveza prijateljev mladine  - 
Center 

Fotografska delavnica 
»Pazi, fotkam!« 1 1342  

 



  

c) Mladinske aktivnosti v Četrtnem mladinskem centru Zalog  
 

Zap. št. Prejemnik Program in/ali projekt
Obdobje 

sofinanci- 
ranja 

(v letih) 

Dodeljeno v 
letu 2009 

(EUR) 

1. 
Aleksandra, zavod za 
pomoč in svetovanje 
družini 

Vzgoja skozi ples  1 1344  

2. Društvo Atelje 2050 Uporabne smeti  1 1600  

3. Društvo Atelje 2050 VJ delavnica 1 2100  

4. 
DIH-društvo za 
integracijo 
homoseksualnosti  

Človekove pravice so 
moje pravice 1  2089  

5. 
DIH-društvo za 
integracijo 
homoseksualnosti 

Z nogometom proti 
diskriminaciji 1 2100  

6.  

Društvo za 
izobraževanje in 
povezovanje otrok 
MOZAIK        

Lahkih nog na okrog 1 2069  

7. 

Društvo za  učno 
samo-pomoč in 
spodbujanje 
ustvarjalnost LOG-
UM 

Beatbox delavnica 1 1227  

8. 

Društvo za  učno 
samo-pomoč in 
spodbujanje 
ustvarjalnost LOG-
UM 

»Live video»-digitalna 
animacija in performans 1 1650  

9. 
Društvo za razvoj 
socialno kulturnega 
dela Kulturni vikend 

Glasbena nanizanka  1 1344  

10. Kulturno ekološko 
društvo Smetumet Smetumet delavnica 1 941  

11. Mladi forum socialnih 
demokratov Čamac improvizira  1 896  

12. Socialna akademija  Kaj pomeni uspeti? 1 1093  

13. Športno društvo 
Actionmama Smučanje  1 1646  

14. Športno društvo 
Tempo Šport za mlade 1 1128   

15. 
Zavod za promocijo 
športa in turizma Bodi 
Zraven 

Šola adrenalinskih 
športov in spoznavanje 
Posočja  

1 2100  

16. Zavod Enostavno 
prijatelji 

Ritmični izziv – igranje 
afriških bobnov in 
spoznavanje afriške 
kulture 

1 1359  

17. Združenje staršev in 
otrok SEZAM Po kruhu diši! 1 603  



  

7.2 Priloga 2: Prispevek Aleša Susmana za časopis Urban  
       (Aleš Susman je koordinator v Četrtnem mladinskem centru Bežigrad) 
 
»Drugi dom« mladih v Četrtnih skupnostih 
JAVNI ZAVOD MLADI ZMAJI, center za prostočasne dejavnosti za mladostnike 
in otroke 
Vse od  leta 2007 v Ljubljani na pobudo  in v organizaciji Urada za mladino Mestne 
občine  Ljubljana  delujejo  Četrtni mladinski  centri  (ČMC).  V  skladu  z  idejnim  in 
operativnim načrtom  je bil v zadnjih mesecih prejšnjega  leta ustanovljen nov  javni 
zavod  Mladi  zmaji  s  kolektivom  direktorja,  skupne  koordinatorice  in  šestih 
koordinatorjev  posameznih mladinskih  centrov.  Trenutno  delujejo  trije mladinski 
centri: v Zalogu, Bežigradu in Šiški, v odpiranju  je četrti v Črnučah, za najmlajše pa 
bodo  Mladi  zmaji  poskrbeli  s  pokritimi  igrišči,    od  katerih  se  bo  prvo  odprlo 
predvidoma že letos v centru Ljubljane,   na Mali ulici. Dolgoročni načrt predvideva 
četrtni mladinski center  v vsaki od ljubljanskih četrtnih skupnosti. 
ČETRTNI MLADINSKI CENTRI 
Četrtni  mladinski  center  je  v  prvi  vrsti  varen  prostor,  odprt  in  dostopen  vsem 
mladim. Delovni  čas  centra  je v  času  šolskih  obveznosti  od  14. do  19. ure, v  času 
počitnic od 12. do 20. ure,  skozi  celo  leto pa  tudi kakšen konec  tedna za  izlete ali 
tabore. V vsakem od centrov sta zaposlena dva koordinatorja. Naša izobrazba izhaja 
s  socialnega,  pedagoškega  ali  drugega  humanističnega  področja,  vsi  pa  imamo 
predhodne izkušnje iz nevladnega sektorja na področju mladinskega dela, prav tako 
se  vseskozi  izpopolnjujemo  na  področjih  dela  z  mladimi  in  izvajamo  redne 
supervizije  z  zunanjim  supervizorjem.  Koordinatorja  poleg  izbire  vsebin  in 
formalnega   delovanja  centra  skrbita predvsem za dobro ozračje  in počutje vseh v 
centru, mladim nudita  informacije, pogovor  in podporo v  raznoraznih  življenjskih 
situacijah ter spodbujata nenasilno komunikacijo in osebnostni razvoj posameznikov. 
Osnovno vodilo vseh zaposlenih je gotovo zadovoljstvo »naših mulcev« ali, kot se je 
izrazila ena od koordinatork: »Najlepše je, ko v njihovih očeh zagledam tisto iskrico 
...« 
Povprečno vse  tri centre na dan obišče od 60 – 90 mladih v starosti od 8 do 25  let. 
Mladi  zahajajo  k  nam  v  prvi  vrsti  zaradi medsebojnega  druženja. Na  voljo  imajo 
računalnike  z  internetom,  družabne  in  športne  igre,  največji  poudarek  pa  je  na 
neformalnem učenju v obliki različnih delavnic, ki jih v centrih izvajajo nepridobitne 
mladinske  organizacije.  Slednjim  so  v  brezplačni  najem  izven  delovnih  ur  centra 
prostori na voljo tudi za lastno delovanje. Uporabniki tako ustvarjajo in pridobivajo 
nove spretnosti na različnih področjih, vse od umetniških, tehničnega, športnega pa 
tja do cirkuškega in še bi lahko naštevali. Izdelki delavnic so razstavljeni po stenah in 
omarah centrov, vsak od njih pa se  lahko pohvali  tudi z  lastno glasbeno  in  filmsko 
produkcijo. Nemalokrat  je potrebna učna pomoč, za katero poskrbijo koordinatorji, 
pa  tudi  študenti  praktikanti  Pedagoške  fakultete  in  Fakultete  za  socialno  delo  ali 
prostovoljci,  ki  so  prav  tako  sestavni  del  vsakodnevnega  dogajanja  v  centrih.  A 
vendar  je daleč najpomembnejši  osebnostni  razvoj mladostnikov, nove  izkušnje  in 



  

»notranje spremembe«, ki so navzven morda celo nevidne in na kratki rok neopazne, 
a nedvomno sooblikujejo tako samopodobo kot osebnost mladih obiskovalcev centra.   
Ker  je vsako lokalno okolje na nek način svojevrsten svet zase, ima vsak od centrov 
svojo  specifično  dinamiko, mladi  pa  so  jih  za  svoje  vzeli  tudi  z  izdelavo  lastnega 
znaka  in  lastnim  poimenovanjem:  ČMC  Zalog  je  tako  »Čamac«,  ČMC  Bežigrad 
»Mladinc«,  ČMC Šiška pa »Hiška«. Centre druži  sodelovanje z bližnjimi  šolami  in 
drugimi  organizacijami  v  lokalni  skupnosti,  skupni  izleti  in  obiski  prireditev, 
medsebojni obiski  in  športni  turnirji. V  tem oziru gotovo  izstopa nogometni  turnir 
proti  diskriminaciji,  ki  v  sodelovanju  z  društvom DIH  že  tradicionalno  poteka  v 
Zalogu na t. i. »Plati«, športnem igrišču, ki so ga mladi obiskovalci centra s pomočjo 
zaloške osnovne šole obnovili in uredili okolico. Tudi to je del poslanstva mladinskih 
centrov  –  borba  proti  predsodkom,  učenje  sprejemanja  drugačnosti, medkulturni 
dialog  in  širjenje  obzorij  izven  domačih  krajev.  V  tem  oziru  sodelujemo  tudi  z 
drugimi mladinskimi organizacijami v Sloveniji, pa tudi v okviru mreže Preventivni 
programi  za  mlade  Slovenije  (PPMS)  in  v  mednarodnih  programih  Evropske 
skupnosti.  
Novih načrtov nam ne manjka, vsekakor pa so najlepša glasba za ušesa vseh, ki so ali 
še vlagajo voljo  in energijo v delovanje našega zavoda, besede najstnika, ko  je svoji 
prijateljici razkazoval center: »Vidiš, to je pa ČMC, praktično naš drugi dom.« 
 
 
 
 
 
 


